

中超申花 今晚迎战 津门虎

收视指南

上视五星体育频道今天19时将转播中超上海申花与天津津门虎比赛实况。



新外援亮相 老对手来访

今晚迎战天津津门虎前,申花签下了新援阿苏埃。尽管他还无法替代米内罗赶上这轮联赛,但球队已没有任何回旋余地,积分榜上被北京国安反超的申花,必须在主场啃下津门虎这根硬骨头。

与深圳新鹏城的联赛中,米内罗重伤下场,赛后被诊断为右腿股直肌肌腱4c级损伤(近端肌腱断裂),将缺席至少四个月,申花俱乐部随即启动引援。前晚赤道几内亚前锋路易斯·阿苏埃(见左图)飞抵上海,昨天正式与申花签约。

24岁的阿苏埃来自赤道几内亚,效力于葡超莫雷拉人俱乐部。这也是申花前锋路易斯效力过的球队。抵达上海时,阿苏埃在机场得到了申花球迷的欢迎。他没有一点架子,放下行李就为球迷签名。大家的印象是这位前锋身材很高,但比较瘦,不是那种黑又壮的体型。

身高1.88米的阿苏埃出道于葡萄牙布拉加俱乐部青训,2024年1月加盟莫雷拉人,2024—2025赛季,他出场35场(首发16场),打入6球并有3次助攻。此外,阿苏埃2021年9月在赤道几内亚国

队完成首秀,至今共代表国家队出场25次,打入4球并有2次助攻。阿苏埃的德转身价为200万欧元。

申花用最快速度完成下半赛季外援阵容的搭建。不过考虑到葡超联赛早已收官,阿苏埃处在假期,代表申花出场前,他还需要恢复身体和竞技状态。6月阿苏埃在赤道几内亚国家队打了两场友谊赛,状态调整应该不需要太长时间。

今晚中超第15轮,申花将回到主场迎战天津津门虎。后者目前排名联赛第五,并在足协杯轮休了包括联赛射手榜首位的基莱斯在内的不少主力,显然在为做客申花蓄力。而经历了德比大战的申花能否在仅仅72小时后保持体力和状态,是巨大的挑战。斯卢茨基表示:“这是一个极大的考验,但我们除了勇敢面对别无选择。”

最近几次交手,申花在天津队身上并未占到多少便宜。2023赛季主场1比2输给对手,上赛季只是2比1小胜对手。另外,申花近两个赛季在客场均未能战胜津门虎。斯卢茨基提醒弟子:“这场比赛会很难打,他们是一支出色的球队,防守反击非常犀利。”

这场球,天津队的外援中场萨尔瓦多累计黄牌停赛,但头号射手基莱斯表示,做客申花球队很有想法,“我们不仅要竭尽全力,更要把自己的精神展现出来,非常期待能在客场赢得比赛胜利”。本报记者 金雷



夺冠后,黄坚雄(前排右二)与队员们合影



昨晚,广东肇庆新区体育中心,2025年粤港澳全运会U18女足决赛。随着2比0战胜江苏队的终场哨响,成功夺冠的上海U18女足也创造了历史,成为全运会足球项目中首支实现三连冠的队伍。

从2017年天津全运会,到2021年陕西全运会,再到2025年粤港澳全运会,这座象征国内青年女足最高荣誉的奖杯,连续三次刻上了“上海”的名字。荣耀背后,是主教练黄坚雄三十余年扎根上海女足青训的默默坚守,他将整个职业生涯奉献给了绿茵场,是一位在基层默默奉献的典型教练代表。

2009年,黄坚雄开始带一批新的小球员,真正是“从娃娃抓起”,目标就是2017年天津全运会。八年过去,上海U18女足在天津全运会上一鸣惊人,从小组赛到半决赛、决赛高歌猛进,最后以全胜战绩夺冠,时隔16年后再次为上海女足捧回全运会金牌。从2009年接队到2017年夺冠,黄坚雄自己也感叹:“根宝是十年磨一剑,我这是八年磨一剑。”

从2017年到2025年,黄坚雄再磨剑八年,也再次为上海赢得两块全运会金牌。在他身上,体现的是低调为人、踏实做事的可贵品质。然而,黄坚雄并不居功,哪怕三个全运周期带了三批不同的队员,赢得三连冠的难度外人难以想象,他却把成功秘诀归结于体系而不是个人:“主要是上海女足的青训体系非常好。”

上海U18女足成功的背后,确实是一套成熟的青训体系在提供坚实支撑。以今年这支冠军队伍为例,上海市足协早在2021年陕西全运会备战周期已提前布局,在市体校正式招生前以市队区办的形式,将2007年龄段队伍选拔集中至普陀足校集训,将2008年龄段队伍选拔集中至金山体育中心集训。进入2025年粤港澳全运会备战周期后,两支队伍于2022年7月正式合并组建了上海U18女足,并进驻东方绿舟训练基地备战。从最初的49名队员中精选出26名决赛阵容,未入选的队员仍获得训练与学习保障,也体现了上海女足“一个都不放弃”的培养理念。

此外,这支队伍的教练团队配置堪称豪华:连续两届冠军教练黄坚雄挂帅,资深教练张群任领队,前上海女足队员孙莉莎担任助理教练,外籍外教末腾畅晃专攻守门员训练,更有前中国女足主帅马良行作为青训总监保驾护航。马良行与黄坚雄的搭档,堪称目前国内女足教练最佳组合。值得一提的是,两人还曾是上海体育大学的同班同学,睡的还是上下铺。

默默耕耘、静待花开,这是黄坚雄对待上海女足青训的一贯态度。这么多年,他将全部精力奉献给了一批批的上海女足小花,也为中国女足培养了一批批后备人才。走向领奖台,三连冠辉煌就已成为历史,但黄坚雄和上海女足的青训故事,仍然未完待续。本报记者 李元春

上海U18女足成就全运会三连冠,主帅黄坚雄青训三十余年

他和小玫瑰的故事未完待续

申花一门的位置,他坐稳了?

一场惊心动魄的3比2,让申花挺进本赛季足协杯八强,也打破了从未在浦东足球场取胜的“魔咒”。赛后,独进三球的前锋路易斯和送上三次助攻的队长吴曦,成为关注的焦点。其实,除了两位核心,还有一名申花球员的表现也值得称道,他便是身披1号战袍的门将薛庆浩(见右图 记者 李铭坤 摄)。

上半场结束前,海港抓住申花防守失误的机会制造威胁,莱昂纳多甩开申花防线形成单刀。面对来势汹汹的对手,薛庆浩果断出击,用一次颇有阿根廷国门马丁内斯风范的扑救,力保城门不失。回过头来看,如果没有小薛的这次精彩发挥,申花很可能陷入落后的局面,一分钟后路易斯的进球,也大概率不会出现,换句话说,薛庆浩的这次扑救,算得上比赛的转折点。

申花1号本场的另一大高光时刻,来自全场比赛的伤停补时阶段。当时孤注一掷的海港全线进攻,在一次又一次的冲

击下,申花防线露出小小缺口,给了冯劲射门的机会。海港边锋的这脚兜射质量不可谓不高,然而,一道腾空而起的绿色身影,扼杀了海港绝平的希望。那一刻,几乎所有这场比赛的解说都在说着同一句话:“薛庆浩立功了!”

薛庆浩贡献神扑,确实值得高兴,但客观地说,申花门将本场也出现过不少让人心惊肉跳的时刻。他在处理对方传中和定位球时,有过几次不应该出现的脱手,更有几次在毫无压力的情况下,开大脚时直接将球传出边线,这些都是需要小薛和申花教练组进一步打磨的细节。

自执教申花以来,斯卢茨基一直表示,队内的良性竞争是促进球员和球队进步的重要因素,门将出身的俄罗斯人,自然对这个位置有着更深刻的理解和更高的要求。这个赛季还有一半,薛庆浩要想真正坐稳球队一号门将的位置,仍需继续提升。本报记者 陆玮鑫



上海小将陈圆将 打破110米栏亚洲青年纪录

昨天下午在浙江台州进行的全国青年(U20)田径锦标赛上,来自上海的陈圆将在男子110米栏(99厘米栏)项目中,以12.96秒获得第一名。这个成绩打破了亚洲青年纪录,将原来的纪录提升了0.23秒。

全国青年锦标赛采用的是低栏,比赛中,陈圆将一马当先,以绝对优势甩开对手,第一个冲过终点。记分牌显示是12.96秒。看到这个成绩,陈圆将非常兴奋——男子110米栏(99厘米栏)的世界青年纪录是法国运动员萨沙·佐亚保持的

12.72秒,陈圆将跑出的这个成绩让他成为史上跨低栏的世界第二人。

出生于2006年的陈圆将还未满20岁,在上海田径运动中心短跨教练组的带教下,凭借自身刻苦努力,进步得非常快。2024赛季,陈圆将夺得亚洲青年田径锦标赛男子110米栏(99厘米栏)的亚军和世界青年田径锦标赛男子110米栏(99厘米栏)的季军。本赛季,陈圆将更多出现在标准栏架的比赛中。在4月底进行的全国田径大奖赛嘉兴站上,他跑出13.41秒,刷新个

人最佳成绩;5月的重庆站,他跑出13.30秒再度刷新个人最佳成绩;6月的蚌埠站,他的成绩提升至13.28秒,又一次刷新PB。

今年9月,田径世锦赛将在东京举行,上海的徐卓一和江苏的刘俊茜已达标。如今陈圆将13.28秒的高栏成绩距离世锦赛达标线仅差0.01秒。不过陈圆将透露,自己并没有因此背上压力,“达标其实对我来说并不着急,这只是时间问题。到了赛场上,就告诉自己把技术动作做出来,相信我是可以的”。本报记者 金雷